ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Гол излания 19-й

Na 129 (3980)

ВТОРНИК, 30 нюня 1970 года

Цена 2 коп.

Успешно справился с программ мести месяцев последнего года па-гилетки коллектив Ангарского и ментного завола. 28 июня он эг пин выполнение плана по выпоску цемента, 26-го -- план по реализации продукции. Сверх программы выпущено 5,5 тысячи тони цемента, а реэлнзовано его дополнительно на 104 тысячи рублей.

За последнее время резко повысилось качество выпускаемого цемен-

В. БУРЧИК. заместитель начальника отдела НОТ.

ХІ ПЛЕНУМ ГК КПСС О ПРАКТИКЕ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ

готовки и проведения партийных со-браний в партийной организации
Ангарского нефтехимического комбината». Состоялся деловой, прининпиальный разговор о том, какие изме-нения произошли в партийных организациях города после выхода в свет Постановления ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярослав-ской городской партийной организация». Предлагаем вашему вниманию изложение доклада секретаря парт-кома нефтехничиеского комбината В. Д. Сумина и вы-ступлений участников пленума. В решении задач повышения эффективности произ-водства, в воспигании трудящихся огромная рофь при-

В решении задач повышения эффективности производства, в воспигании трудящихся огромная родь примадлежит первичным партийным организациям, говорит с. Сумин. Именно здесь решаются самые животрепещущие вопросы. От уровня организациям свюренещущие вопросы. От уровня организаторской работы в первичных организациях во многом зависит успех дела. Подъему партийной работы на новый, более высокий уровень должны способствовать партийные собрания собрания мобрания мобямизуют коммунистов на борьбу за выполнение решений и директив партин, на преодоление недостатков, развивают у них чувство отвестенности за состояние дел в организации, укрепляют коллективность в работе, сознательную дисциплану. Постановление ЦК КПСС «О трактикс проведения партийных собраний в Мрослатской городской партийный организации было щироко обсуждено в первичным и цеховых партийных организациях. Парткомы и партийные бюро разработали и осуществляют конкретные мероприятия по его реализации в ходе подготовки вопроса на пленум проверила 14 партийных организации комиссии?

Регулярный созыв собраний — уставное требование малеле бреентости партопланизаций. Вы термиваются

регулярный созыв собраний — уставное требование и залог боевитости парторганизаций. Выдерживаются сроки проведения собраний на заводах взотнотуковом, полукоксования, товаров народного потребления, гидрирования, в УЭС, в цехе связи, в ЖКУ и ряде других. И не случайно уровень работы этих организаций выше, чем других. чем других.

е, чем других.

ягь, например, партийную организацию управлеэнергосистемы. Партбюро (секретарь т. Овсюков
4.) много внимания уделяет подготовке и проведесибраний, заседаний бюро, а также организации
роля и проверке исполнения принимаемых реше-

КАК МЫ уже сообщали, в чет-мум городского комитета партии, об-судявший вопрос «О практике под-тотовки и проведения партийных со-браний в партийной организации

янй, критических замечаний и предложений коммунистов. Собрания проволятся регулирно, ежемесячно. Для подготовки их привлекаетсе широкий круг партийного и хозяйственного актива. По результатам проверки составляется справка и проект постановления. В результате обеспечивается высокая активность коммунистов на собрании. Особое значение прилает партбюро пеформации о выполнению решений. Такая информация делается на каждом собрания, а о некоторых особо важных решениям информируется вссь коллектив через политинформатора, атигатогоры, стенную печать. ний, критических замечаний и предложений коммунис

политинформаторов, агитаторов, стенную печать. Партийное бюро постоянно учит секретарей цеховых срганизаций и партгрупоргов практике проведения со-

браний.

— ОКЛАДЧИК отмечает далее, что в некоторых пертовамие Устава КПСС о сроках проведения собраний. Так, в партийной организации железаодорожного цеха (секретарь т. Спирни) три месяца не было собрания проводятся один раз в кварта 1, Уставом КПСС предусмотрено один раз в два месяца. Особую тревогу вызывает положение в цеховых парторганизациях этого завода. Собрания проводятся редко, обсуждаются на них прениущественно хозяйственные вопросы. Готовят собрания, как правило, один и те же лица, комиссии не создаются. Отсюда и постановления общие, неконкретные, а часто просто формальные.

Нерегулярно проходят партийные собрания в некото-

даются. Отсюда и постановления общае, всловаретные, а часто просто формальные. Нерегулярно прохолят партийные собрания в некоторых цеховых организациях газового завода. Секретарь парторганизации цеха 23 т. Черненко допустил, что в течение четырех месяцев не проводились собрания. Партком завода правильно наказал его за это. В некоторых цехах ремонтно-механического завода собрания проволятся один раз в два месяца. Нерегулярно проводятся собрания—значит нарушаются права коммунистов, не созлаются условия для своболного и делового обсуждения вопросов, таким образом, слерживается развитие критики и самокритики. В Постановлении ЦК КПСС, по Ярославской горолской партийной организации указывается, что каждое собрание должно быть важным событием в жизни партийной организации, оставлять глубокий след в сознании коммунистов, оказывать положительное воздейст-

вне на состояние всей работы. Уровень же собравания от многих факторов: от выбора повестки подготовки материалов, содержания доклада, от о новки и условий, созданных на самом собрании, и т. л.

Сейчас партийные организации стали обсуждать нап-более важные вопросы, оказывающие решающее влия-ние на состояние дел. Формулировки повесток дня стали содержать партийное звучание, партийную на-правленность. Но, к сожалению, не везде. Партийная организация железиодоржиюто неза, например, в де-кабре минувшего года обсудита вопрос «О выполне-нии социалистических обязательств в честь 100-летия со-дия рождения В. И. Денина», в явваре выпешнего го-да — «Итусц работы цеха за 1969 год». Это очерь важные войросы. Но в такой постановке их могут об-суждение на партийном собрании предполагает опре-делить роль парторганизации, коммунистов в решении этих вопросов. Сейчас партийные организации стали обсуждать напэтих вопросов.

этих вопросов.

Здесь преимущественно обсуждаются текущие, но не перспективные вопросы. В июле 1969 года было принято Постановление ЦК КПСС и Совета Министроя СССР по улучшению использования железнолорожного транспорта. Однако партбюро так и не обсудило это

постановление. В большинстве партийных организаций на собраниях создается деловая творческая обстановка, в отношениях между коммунистами проявляется топарищеское уважение, высокам принципнальность и взаимная требовательность. Но в некоторых организациях сеть коммунисты, не выступающие на собраниях длительное время. Так, в РСУ-1 (секретарь Селезнев А. Н.) в течение года не выступали 40 процентов коммунистов, стоящих на учете. На заводах нефтсперерабатывающем, гидрирования мало выступает рабоних.

Партийному собранию задает тои докладчик. Доклад вызовет отклик, если в нем учтено мнение коммунистов, если в нем поднимаются важные проблемы, вскрываются недостатки, предлагаются конкретные меры по их устранению. В партийных организациях ХЭС, орга, ЖКУ, заводов полукоксования, товаров народного потребления и других именно такие доклады выновятся на обсуждение. Предварительно они обсуждаются

партбюро.

Особенно следует обратить внимание на полготовку к докладам хозяйственных руководителей. Считая себя больше всех занятым, иной руководитель вообще ие иншет доклада, а выходит на трибуну с папкой бумаг, справок, подготовленных службами, и произпосит бессвязную речь. В таком докладе, конечно, не может быть анализа, деловых предложений, выводов.

С АМЫМ сложным и ответственным актом на собрании является принятие решения. В ходе пототовки пленума мы выкония, что в большинстве проверенных организаций принимаются конкретные солержательные решения. В них дается принципиальнам пар-

(Окончание на 2 стр.)



ПАВШИХ

В ПИОНЕРСКОМ ла-гере Героев-космонав-тов стало традицией посе-шение обстиска, который боях за Родину. Под звуки был сооружен и открыт по инчинативе пионеров в нами подошла к обелиску. 1967 году в селе Одинске. И на горжественном митинге

Матинг открыл началь Затем воспоминаниями ли знамена, Зажили пик пириерского лагеря поделились ветераны вой славы. Одорий Павлович Кащаев, вы, односельчане. Опрасказал о мужестве и Минутой молчания и пик кончен митинг, посвящентероняме советского народа оперским салюгом почтили ный дию памяти потибщих и о том, какой ценой была память тех, кто отадл свою воинов. А. ВИКУЛОВ, завоевана победа. жизнь за Родину, склона-Фото автора.





РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ

тийная оценка состояния дела, со-держатся необходимые мероприятия, решение хозяйственных вопросов предусматривается партийными методами, средствами, партийна стоим тодами, средствами партийно-поли-тической работы. Такие решения ре-альны для исполнения.

альны для исполнения.

Однако в некоторых организациях решения носят декларативный характер, набор общих фраз инкого ни к чему не обязывает. Вот постановление партийной организации цеха 39/45 завода гидрирования, принятое после обсуждения Постановления ЦК КПСС по Ярославской городской партийной организации:

«1. Принять к неуклонному исполнению Постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации».

ние ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации».

2. Добиться, чтобы все коммунисты принимали активное участие в общественной жизни коллектива.

3. Добиться, чтобы все коммунисты принимали активное участие в работе партийной организации цеха, посещали партийные собрания».

Какой прок от такого постановления?
Часто еще решения партийных собраний напоминают приказы или письма-просьбы хозяйственных руководителей в адрес вышестоящих органов. Именно такое постановление было принято на собрании железнодорожного цеха по итогам декабрьского Пленума ЦК КПСС. В нем речь идет о ремоите тепловозов, перевозке шлака, пропарке цистерн, капитальном строительстве, но не о партийной работе.

Партийное решение — руководство к действию. После его принятия должна следовать кропотливая организаторская работа, постоянный и требовательный контроль на каждом участке. Хорошо отработана система контроля и проверки исполнения постановлений в партийных организациях ремонтно-механического завода, жилищно-коммунального управления, управления водоснабжения и канализации и ругих. Заслуживает внимания положительный опыт парторганизации РАМЗ. Партком имеет контрольные журналы, в которые заножятся мероприятия из постановлений как своих, так и вышестоящих органов. Записываются сроки исполненя и ответственные лица Контроль осуществляют член парткома Тестюк И. П. и секретарь парткома Тарасов В. С.

Докладчик далее отмечает ряд недостатков в пракрасов В. С. Докладчик далее отмечает ряд недостатков в прак-

паемость собраний (70—80 процентов), недостаточное внимание к рассмотрению критических замечаний, высказанных на собраниях.

ПОСЛЕ доклада состоялся деловой и полезный обмен мнениями. Выступившие удачно дополнили докладчика, рассказали о своем опыте, а иные вступин в полемику с ним. в полемику с ним.

пили в полемику с ним.

Заместитель секретаря парткома строительства Шикшанов И. Е. рассказал о том, что партком много лет
широко практикует посылку представителей на собрания из числа актива. Каждую пятницу представителы
докладывают парткому о том, как прошли собрания.
Однако у нас еще не изжиты многие недостатки в
практике проведения партсобраний, говоронт т. Шикпрактике проведения партсобраний, говорит т. Шик-шинов: плохо готовятся к собравиям, выносят на об-суждение неподготовленные доклады, принимают сы-рые, неконкретные решения. Так было в МСУ-41 при обсуждении вопроса об ответственности руководителей за порученное дело. Докладчик начальник управления т. Артемов нарисовал мрачную картину, по не назвал-ии одного виновиника. Безапресная критика не вызва-ла отклика, раздались возгласы: «Все ясно, давайте проект решения». Пришлось по ходу собрания поправ-лять коммунистов. коммунистов.

Нередки случан подмены хозяйственников, и место срывы собраний. Особенно это касается паганизации управления автомобильного транспорта.

 Многие недостатки в нашей организаторской и по-литической работе являются результатом неправильно-го подбора руководящих партийных кадров, — говорит секретарь парткома нефтеперерабатывающего завода Шумилов Г. Н. — Там, где в партийное бюро избраны инициативные товарищи, и дело идет хорошо. А если к выборам бюро и особенно секретаря подопили формально, без учета личных и деловых качеств ком-мунистов, наверняка будет провал. У нас на заводе есть и те, и другие примеры. И это заставляет нас десоответствующие выводы.

тарь парторганизации ремонтно-механического Тарасов В. С. рассказал об опыте проверки вы-

полнения принимаемых решений.

полнения принимаемых решений.

— У нас прочно прижилась практика информирования коммунистов о выполнении ранее принятых решений, говорит т. Тарасов. — Это помогло нам покончить с безответственностью. Раньше мы передко встречались ефактами, когда за провал того или иного дела не с кого было спросить, потому что решения были общими. Теперь за каждое мероприятие отвечает определенных коммунисть.

Теперь за каждое мероприятие отвечает определенным коммунист.

— Мы очень много спрашиваем с секретаря парторгаизации. — говорит член бюро горкома партия Гулькович Н. И.—Секретари, чувствуя этот спрос, берут на себя часто львиную долю работы. Заместители секретарей,
члены бюро, отвечающие за определенный участок работы, стоят в стороне. Мы не поправляем это дело и
не учим яктив первичных организаций.

Секретарь парторганизации СМУ-7 Середкин А. А.
говорил о том, что повышению роли партийных собраиий способствует привлечение широкого беспартийного
активы. На открытые партийные собрания здесь приглашают всех инженерно-технических работников, передовиков производства. Наравне с коммунистами они
босуждают важные для предприятия вопросы, затем
более активно участвуют в претворении в жизиь принимаемых постановлений.

Выступивший в заключение секретарь горкома пар-

Выступивший в заключение секретарь горкома партии Масалов В. Г. сказал, что после Постановления ЦК КПСС по Ярославской городской партийной орга-ПК КЕІСС по Мрославской городской партийной орга-низации партийными организациями саелано много по повышению роли партийных собраний. На обсуждение выносятся более актуальные вопросы, которые более глубоко готовятся и обсуждаются. Но сделано далеко не все. Нередко еще к подготовке собраний подходят формально, принимают неконкретные решения. Поста-новление ЦК пока не коснулось цеховых парторгани-заций и партгрупп. Здесь чаще парушаются сроки про-ведения собраний, решения не определяют роль и мес-то коммунистов в проведении тех или иных мероприя-тий.

тий.

— Велика роль открытых партийных собраний. —говорит т. Масалов. — Мы проводим их много. Но посмотрите, сколько беспартийных участвует в этом, и как они участвуют? Во-первых, мало, во-вторых, не проявляют должной активности. Чем больше беспартийных будет участвовать в работе собраний, тем больший круг людей будет знать о содержании постановлений, принимаемых на них. В ряде парторганизаций сложилась хорондая практика — отчет коммунистов о выполнении ими уставных требований. Надо, чтобы она нашла более широкое распространение.

В постановлении пленума говорятся, что работа,

В постановлении пленума говорятся, что работа, проводимая партийными организациями по повышению роли партийным собраний, способствует росту активности коммунистов, боевитости организаций. Пленум обобщил положительный опыт и наметил меры по устранению отмеченных недостатков.

КОМСОМОЛЬСКАЯ **ОРБИТА**

В ЭТОМ голу была создана более стройная, более действенная сеть комсомольского политического просвещения с ческих семинаров по изучению ка. ческих семинаров по изучесние в Подводя итоги учебы, нужно произведений В. И. Ленина. В Подводя итоги учебы, нужно работу работу

. .

УЧИТЬСЯ ВСЕГДА

ЗАКОНЧИЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

верситет молодого марксиста», коммунизма», жасе политического просвещения с «Основы научного марксиста», горфессиональных, возраст- ны о партин», «История КПСС». В начальном звене—кружки: «Бесемого сосять вых особенностей и запросов В начальном звене—«Наш Ленинский комсомол», «Биография Организованию объекты при ком но 155 кружков и 29 теорети- закончили учебный год 143 круж-

произведений В. И. Ленина. В кружках обучалось 2910 членов ВЛКСМ. Около 800 комсомольцев обучалось в системе партийного просвещения. В высшем звене работали деоретические семинары «Уни пропагандист» О. С. Кувсив, в того произведений пропагандист О. С. Кувсив, в произведений произведений пропагандисты О. С. Кувсив, в произведений произведений пропагандисты О. С. Кувсив, в произведений произведений пропагандисты О. С. Кувсив, в произведений произведений произведений пропагандисты О. С. Кувсив, в произведений представлений применти пределений предста пределений пределений пределений пределений пред

марксиста», УЭС нефтехимического комбината

ВНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ДО В КОРИЕНКО.

В ОЛЬШЕ ТРЕХ ЛЕТ ВЕДЕТ ЗАНЯТИЯ В КРУЖКЕ «БЕСЕДЫ О ПАРТИНЬИМИ ОГРАНИЗАЦИЯМИ ПРОВОДЕНИЯ В КРУЖКЕ «БЕСЕДЫ О ПАРТИНЬИМИ ОГРАНИЗАЦИЯМИ ПРОВОДЕНИЯ В КРУЖКЕ «БЕСЕДЫ О ПАРТИНЬИМИ ОГРАНИЗАЦИЯМИ ПРОВОДЕНИЯ В КОМСОМОЛЬСКОЙ ОЛИТСЕТЬ МАИ СТОРИКО РАЗИВЕНИЯ ОТВЕТИЕЛЬНО. ИЗ 14 СЛУШАТЕЛЬНО. ИЗ 14 СЛУША дежи, содействовали дальнейше-му росту ее политических взгля-дов. Комсомольская политсеть дов. Монсомольская политееть стала школой подготовки луч-ших молодых людей в ряды ВЛКСМ, лучших комсомольцев— в ряды КПСС.
Комитеть комсомола этих ор-ганизаций постоянно держали

ганизаций постоянно держали под контролем учебу молодежи, давали полезные советы, рекомендации Большую помощь в работе кружков оказывали парт-комы и методические советы. Ца-сто на заседаниях парткомов заопыт работы лучших пропаган-

сомольской политести в течение года показал, что со стороны некоторых комитетов комсомола не было контроля, не тщательно были подобраны и распределены пропагандисты. Например, в СМУ-6 (секретарь комитета ли подобраны и пронагандисты. Например, в СМУ-6 (секретарь комитета ВЛКСМ Плотникова), ЗЖБИ-5 косановатарь Куклин), на цемент-ВЛКСМ ПЛОТИНКОВА), ЭДЕРГО (секретарь Куклин), на цементном заводе (секретарь Р. Косарева), керамического (секретарь комитета ВЛКСМ Л. Абхазава), (секретарь комитета ВЛКСМ К. Хамаганослушивались отчеты секретарей ва) кружки комсомольского про-первичных комсомольских органи-заций о ходе заиятий в кружках, ного года прекратили свою рабо-а методические советы обобщали

Нельзя не отметить пассивное

Горком слушал на бюро отчеты стретарей комсомольских органиций города об итогах учебы и обязал до натала иового учебного года совершенствовать исмомольтом помощь и вимание комсомольпропагандистам.

в течение летних месяцев комитеты комсомола всех первичных организаций, как записано в
решении бюро горкома ВЛКСМ,
будут вести подготовы к началу нового учебного гола, подбирать пропагандистов, комплектовать кружки и семинары.

Б. ПЕТУХОВ,
сехретарь городского комите-

секретарь городского комите-



Завод железобетонных изделий № 2 -одно из передовых пред овод железоветонных изделии ле 2 — одно из передовых пред-развитий стройниндустрии Ангарска. Бетон и панели, плиты перекры-тия — все это идет из цехов завода на строительные плошадки на-шего города, а также по многим другим городам нашей области. На сиимке: во втором формовочном цехе.

Фото А. ХАМЗИНА.

ГОТОВИМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Призывники профтехучилища № 8 готовятся к службе в рядах Советской Арчии и защите священных рубежей нашей Родины. Они добросовестно осваивают военные профессии, занимаясь на курсах автомобилнстов, радистов, мотоциклистов, созданных при городском комитете ДОСААФ. Недавно наши учащиеся впервые пробовали свои способности и умение в стрельбе из автомата, и результать оказались неплохими. Отличных результать оказались неплохими. Отличных результато при стрельбе упражиения № 1 на 100 метров тремя патронами добились учащиеся Маркелов, выбивший 29 очков и 30 возможных. Фелюкович — 28 очков, Курылев, Долгалев, Рожков, Ульянов, Грешилов, Степченко и другие — по 27 очков из 30 возможных. Вскоре призывники выйдут в поле для отра-

Вскоре призывники выйдут в поле для отра-ботки и других видов военной подготовки. С. КАЗАКОВ.

ГПТУ № На снимке: «огневой рубеж» призывников.



СМОТР МУЖЕСТВА И ЗДОРОВЬЯ -

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Б ЮРО городского комитета комсомола заслушало отчет секретаря комитета комсомола УПП Леонида Кузнецова УПП Леонида Кузнецова о работе комитета комсомола УПП по вовлечению комсомольцев и молодежи в работу ДОСААФ, об участии молодежи в военно-спортивном экза-

Номитет ВЛКСИ составил перспективный план по проведению смотра и экзамена, утвердил комиссию при комитете ВЛКСМ УПП и в первичных комсомольских организациях. Сегодня проходит спартакиада среди производственных комлективов по военно-техническим видам спорта. Она предусматривает сдачу Комитет ВЛКСМ УПП ским видам спорта. Она предусматривает сдачу нормативов по легкой ат-летике, стрельбу из мало-калиберной винтовки, плавание. В соревновани-ях по стрельбе приняло

участие более 300 человек. В комсомольских организациях ЗЖБИ № 1, 2, 4, 5 ДОКов № 1, 2 созданы уголки революционной, боевой и трудовой славы советского народа. На заводах ЖБИ № 1, 4 работают оборонные комужки казароде № 1. 4 расотают соорон-ные нружки, на заводе ЖБИ № 2 работает сек-ция по стрельбе, на заво-де ЖБИ № 4—кружок скутеристов, на общест-венных началах работает пункт подготовки призыв-

НИКОВ.

И все же горком
БЛНСМ отмечает, что
слаба связь комптета
ВЛНСМ управления производственных предприятий с комитетами
ЛОСА 4 ф тий с ДОСААФ.

ДОСААФ.
Не лучше положение на ЗЖБИ № 5, ДОКах № 1, 2. Большое количество молодежи из этих предприятий уходит в рятво молодежи из этих предприятий уходит в ряды Вооруженных Сил, не

военную подготовку. Ма ло кто сдал нормы ГЗР Многие уходят в армию не комсомольцами. В комитетах комсомола и ДОСААФ нет совместных перспективных планов раперспективных планов ра-боты по организации и проведению смотра и эк-замена, летней спартакка-ды предприятий по воен-но-техническим видам но-техническим спорта.

пота.
Бюро Ангарского ГК
ВЛНСМ постановило: обратить самое серьезное
внимание на участие всех
комсомольцев и молодежи в смотре и зкзамене и
в работе их в организациях ДОСААФ. Военноспортивный экзамен должен стать главной заботой. Провести совместные
семинары с комитетами семинары с комитетами физкультуры и спорта и комитетами ДОСААФ по проведению третьего этапа сморта и экзамена.

• поход бережливых

ОТВЕТ ДЕЛОМ

ПЕРВОЕ, что бросается в этот припуск, стали выпускать ров больше, бригада Намогаева— на 210 кубометров. В целом колтение мубометрон ме, что составило в месяц 15 лектив цеха перевыполиил план ствие на полнгонах сборного же- кубометров экономии бетона разлезобетона. Может, коллектив резко сократил выпуск своей формовку медких серийных издена 2251 кубометр железобетона продукция? Наоборот, только за лий. В итоге сэкономили за апродукция? Наоборот, только за лий. В итоге сэкономили за апродукция? Наоборот, только за лий. В итоге сэкономили за аль месяцев сэкономил 31,7 тыботы прошилого года повыси- Повысилась в общем и продего продукция променя продукция продук

есть. коллективе? С чего начали в коллективе? Прежде всего, с уплотнения ра-бочего времени. Прежде мало обращали внимания, например, на утреннюю «раскачку». Придет человек на работу и целых 15—20 минут переодевается, ищет инструмент, перекуривает, а потом приступает к работе. В обед такая же история. В результате в месяц стали выпускать на 70 ку-бометров сборного железобетона больше. чего начали в больше.

ше. походе бережливых нет ме-В походе бережливых почей. Это усвоили в цехе. На-пример, деревянная опалубка в пример, деревянная объекторичвалась не более 7—8 пример, деревянная опалубка в цехе оборачивалась не более 7—8 раз, а затем ее выбрасывали. Происходило это из-за того, что бетонщики забывали смазывать се соляркой перед формовкой или ломали опалубку. Сейчас в брита- лах Карпова и Хаматова оборот составляет 12 или даже 15 раз. В пересчете на пиломатернал и его стоимость экономия состави- а 4 кубометра, или 68 рублей в месяи.

Или другой прямер. На каж- дое изделие, согласно гОСТу, предусмотрено 10 мм припуска. Формовщики решили сократить

лучших бригад цеха А. Карпова за 5 месяцев, вместо 7 875 кубо-метров сборного железобетона, фактически выдала 8 803 кубо-метра. Бригада Хаматова соот-ветственно дала на 289 кубомет-



Магазин «Аленка» полюбили горожане. Здесь разнообразный ас-Магазин «Аленка» полномян горожанс, одесь размооррамым ас-сортимент кондитерских товаров, высокая культура обслуживания. Молодежь магазина постоянно расширяет свои знания. Галя Езеева, одна из лучших продавиов магазина, готовит-ся поступать в техникум советской торговли. Фото А. ПОДКОРЫТОВА.

Защита дипломных проектов, переводные экзамены... Сколько раз за этот длинный трудный год ты вспоминал о них! И вот эта горячая пора наступила. Сегодня все подчинено этому вопросу. Прозвенели последние звонки, закончились занятия в группах. Наэкзяменационный период.

тупил экзаменационный период. Учащиеся Ангарского политехникума держат отчет о том, чего ини достигли за учебный год, насколько выросло их сознание, как усвоили они тот или иной программный материал.

В КАБИНЕТЕ математики на втором этаже сдают экзамен учащиеся первого курса группы Э1-33. Математика у них является одили на ведущих общеобразовательных предметов. Не усвоив ее я не овладев правилами и приемами математического решения овладев правилами и приема-ми математического решения задач, нельзя двигаться даль-ще. Не сможешь изучить тех-ническую механику, теоретиче-ские основы электротехники и личгие специальные диспипли-

До начала экзамена По начела экзамена месколько минут, а перед дверью толпится вся группа. У каждого в руках курс «Математик», ну а кое-кто предпочитает свой конспект. Здесь же, за столом в коридоре разгога жаркие споры по отдельным вопросам из области математика. математики.

9 часов. Преподаватель ма-тематики Эвелина Герасимов-на Волкова приглашает в ау-диторию учащихся. Па столе лежат билеты, аккуратные

группами ребята и девчата — выпускники 8-х классов.
В 15—16 лет молодой чело-В 15—16 лет молодом чель-век на распутье. Перед ним убегают вдаль тысячи дорог. По которой пойти, на какой оставить свой след? Хорошо, если в это время умпый, опыт-ный человек обнимет его за ньй человек обиймет его за плечи и поведет в, казалось бы, обыденный, по еще полный не-разгаданных тайн путь. Од-чим из таких путей для сего-ничищего восьмиклассника яв-ляется поступление на учебу в среднее специальное учеб-ное заведение, в Ангарский политехнический техникум. Около семи тысях учащихся

политехнический техникум.
Около семи тысят учащихся окончили наш политехникум. Во все уголки необъятной страны разлетелись его вытрукники. Большой отряд специалистов работает на Ангарском нефтехническом компоните, на предприятиях города и области. И где бы ни работали выпускники политехникума, вместе со всем советинкума, вместе со всем советникума, вместе со всем советским народом строят светлое будущее — коммунизм.
Сетодня Ангарский политех-

УКАЖДОГО СВОИ студенческие будни K3AM1

белые прямоугольнички. Ребята решительно протягнавют руки, берут билеты. Назвав номер билета, садятся за стол обдумать ответ.

Наступила тишина, экзамен

Для учащихся этой группы это был первый экзамен. Мноэто был первый экзамен. Многие учебные группы уже сдали их. Результаты экзаменов говорят о том, что ребята хоропо подготовились к ним, материал изучен глубоко, знания прочные. В игоге — 100-прокиентная успеваемость. Высокие результаты показали группы 3-го курса.

Для тех, кто сдал экзаме-ы, наступила пора практики. Учащиеся строительных специ-альностей проходят геодезиче-скую практику в поле, буду-щие механики — в слесарной и механической мастерских, электрики — на электромеха-ническом заводе, а ребята старших курсов производственное ушли изводственное обучение получения рабочей профессии на Ангарский нефтехимический комбинат и другие предприятия города.

А ЭТАЖОМ выше, в аудитории 48, в это время учащиеся-дипломинки специ-альности «Оборудование нефальности «Оборудования за-тегазоперерабатывающих за-свои тегазоперерабатывающих за-водов» развешивали свои чертежи, еще раз перелисты-вали пояснительные запискиони сегодня защищают дип-ломные проекты. нно

Более двухсот учащихся защищают дипломные проек-ты в июне. Одним будет при-своено звазие техник-иеханик, другим — техник-технолог, гехник-электопк строитель.

* * *

НА ПЕРВОМ этаже техникума на одной из дверей кабинета висит табличка
«Приемная комиссия». Сюда,
в эту комнату, робко и неуверенно входят небольшими

никум на базе 8 классов про-изводит набор на специальноизводит набор на стехнология сти: химическая технология нефти и газа; оборудование технология сти: химическая технология нефти и газа; оборудование НГПЗ; электрические станции, сети и системы; электрообору-дование промышленных пред-приятий; промышленное и гражданское строительство; гражданское строительство; водоснабжение, канализация и очистка промышленных и очистка пр

Каждая из этих специалькаждая из этих специаль-ностей сегодня очень нужна нашей стране, народному хо-зъйству. Но для получения этой специальности нужно пройти сложный путь. Только тот достигнет своего, кто видит цель в жизин, кто отдает целиком самого себя позна-нию неизведанных тайн, кто целиком самого сеоя нию неизведанных тайн, кто нию неизведанных тайн, кто глубоко и серьезно, по крупише собирает знания. Путь этот тернист, но почетен. Каждый, кто выходит из стен техникума, с большой благодарностью отзывается о людях, которые привили им любовь к своей специальности, помогли в выборе ее.

Р ОДНОЙ из аудиторив первого этажа учащиесядипломинки вечернего отделения В. И. Шуст, В. Н. Бакланов, М. Р. Шестаков, Ю. П. Плотников и Л. И. Гилига под руководством преподава-теля Н. Ф. Конахевич ведут обкатку и доработку рейству-ющей модели из двух ректи-фикационных колони, нагляд-но демонстрирующих в дейст-вии четыре вида барботажных вии четыре вида барботажных тарелок. Готовится комплексная установка, позволяющая из одного пульта управления ная установка, позволяющая из одного, пульта управления производить затемнение аудитории с одновременной демоистрацией кадров. Это специальный вопрос в темах дупломинх проектов, и защиту по нему будут проводить непосредственно на рабочем месте в аудитории.

38м. директора Ангарско.

зам. директора А го политехникума. Ангарско-



ВСТРЕЧА СО СТАРОЙ КНИГОЙ

Сотин тысяч книг в год приходит на припавки и уходит прилавков книжного мага «Букинист». Тысячи ангарчан магазина постоянными посетителями покупателями этого магазина, од-ного из самых посещаемых на-стоящими книжниками и собирателями.

Сегодня заканчивается в Ирсегодня заканчивается в ггр кутской области неделя старой в букинистической книги. В суббо-ту состоялся большой книжный базар, на котором было продано свыше двух тысяч книг — старин-ных, послереволюционных, тридцатых годов, издания недавних

В период недели старой книг в «Букинисте» на заседание клуба книголюбов была предложена интересная тема: русские прогрессивные издатели и история библиотеки Ивана Грозного. Собравшиеся говорили о том, как и где разыскивать и возвращать к жизни старые книги, рукописи, издания, сколько труда приходигся загратить, чтобы приобрести и раздобыть нужное произведение, нужного писателя, как трудно достать журналы марк-систского направления предрево-«Букинисте» на заседание трудно достать журналы марк систского направления предрево люционных лет, сытинские изда

ния.
Книголюбы познакомились с
выставкой «Ангарские антиквары», на которой представлены
различные надания из библиотек
А. П. Буранова, А. Я. Шамраевского, И. В. Иванова, В. Аутина;
тома старинных энциклопедые
первые азбуки, арифметика и первые азоуки, арифметика и грамматика, изданные Советской властью в 1918 году, энциклопе-дические словари, редкие изда-ния Писарева, Мельникова-Педические словари, редкие изда-ния Писарева, Мельникова-Пе-черского. Гюго. различные жур-налы и альманахи: «Нива», «Ро-дяна», «Понрода и люди», «Новь», «Сокровища русской и иностранной живописи», «Сбор-ники русской и иностранной ли-тературы», издания «Шиповни-ка», горьковского «Знания» и другие.

другие.
Приходите в «Букинист», приносите свои прочитанные зых, приносите свои прочитанные книги, сдзоенные экземпляры произведений, сдавайте на комис-сию различные издания. На вы-рученные деньги вы сможете по-

КУБОК HA

польмой популярностью польмуются среди легкоатлетов соревнования на кубок Советского Союза, учрежденный газетой «Известия». Нымиче встрему одной восьмой финала состояльсь на одной из лучших а Сибири спортивной ареке—на стадионе Красноврска. Из шести учяствующих комани, (Ираутска, Улан-Ула, Читы, Благовшенска и двух комана Красноврска) лишьовию предоставлялось право выступать в дальчейших соревнованиях.

Стометровую дистанцию имиграла Кудряшова (Иркутск), вигарчания Антонна Бицка пресодолеля планку на высоге 155 см (второй результат двя). 800-метровую дистанцию лаша землячка Антонов из СК Сибиряк» закончила второй, на 400 метров она была третьей, Упорная борьба развернулась в прыжках в данну между дигарчаной Ольгой Банниковой и

"ИЗВЕСТИЙ"

представительницей Красноврска Патылицымной, Ольга в третьей попытке показала результат 5 метров 55 сантиметров. Лишь в пятой попытке ес соперние удалось улучшить результат 4 отолявинуть Банинкову из второе место. Отлично выступных епортсемена СК «Сибирявъ Елена Бабкина, она давилы поднималась насшую ступеньку исадетата почета. Ее результаты в беге на 100 и 200 метров сбарьерами были лучшими. Мужская комалда Иркутской области, в составе которой было семеро вигарици, набрала 118 суденоров было семеро вигарици, набрала 118 суденоров на 22 очка. Игорь Бражинк был сильнейшим в беге из 100 метров с барьерами, Анаголий Курьви первым преодолел дистанично 3000 метров с препятствиями. Юрий Рыбкин толкиуя дальше всех

маро. Анатолий Клешков метнул диск на 45 м 90 см. это был второй результат.

Упорной была борьба на 10-квлометровой ди-станиям. Первым финкциную черту переска с сборлой команды Советского Союза, мастер-спорта из Улан-Ула Цуренов. Его результат 2к мин. 15 сев. — лучший в этом сезоне. Вто-рым закомчил эту трудную дистанцию вигаруа-ния Вихтор Берданосов.

Анатолий Файзуани из СК «Ермак» принев писть очков (высший балл) в беге на 200 метю с барьерами.

Трудная побеля женской и отдичиме стар-ты мужской команд позволяли легковтаетам сборной области выйти в полуфинал и прасов-жить спор за почетный трофы тазеты «Извес-тия» на легковтлетических манежах в Свера-



ВНИЗпоНАКЛОННОЙ

Н А СТАРТЕ соревнований из первен-Н А СТАРТЕ соревновании ін первен-тево страны по футболу ангарские болельщики да и руководители команды «Старт» надеялись, что нелостатки пред-сезонной подготовки будут изжиты в ходе календарных игр Начало выступлений команды подтверждало этот прогноз. Правда, команда начала с ничы одержала подряд три победы. ничьих, но затем

Наблюдая игры «Старта» в Ангарске, мы все больше убеждались, что команда далеко не раскрыла своих возможностей. Это вселяло уверенность. Болельшики огорчались, когда команда на чужих полях. И все-таки продолжали на чужих полях. И все-таки продолжали надеяться. Но две последние встречи в Ангарске привели всех в уныние. В первой из них, выступая против «Амура», «Старт» бездарно упустил победу. Но тогда периодами мы еще видели команду боевой, способной наступать и забивать голы.

Во встрече с «Горняком», состоявшейся 26 июня, этих качеств болельщик уже не увидел. И дело вовсе не в том, что команда проиграла — 0:2. Проигрывают даже сильные коллективы. Разочаровало сама сильные коллективы. Разочаровала сама игра «Старта». Команда показала полную беспомощность в защите и в наступлении. Она, эта беспомощность, на мой взгляд, Она, эта беспомощность, на мой взгляд, объясняется тем, что, во-первых, игроки премебретают коллективом, передержива-ют мяч, во-вторых, не чувствуют локоть товарища, не подстраховывают друг дру-га. Один на болельщиков, сидевших ря-дом, пошутил по поводу игры то ли Оль-ховика, то ли Дерменева: «Пеле ни в ка-кое сравнение не идет с нашими футболи-стами. Только получит мяч и сразу отдает во-первых,

партнеру. То ли дело наши футболисты — не отпустят мяч, пока не соберут около себя двух—трех соперников». Это очень верно подмечено. Каждый футболист играл во встрече с «Горияком» самостоятельно, тратил много сил и энергии, не сетественно, инчего не мог сделать. Здесь, как нигде, больше подходит русская погодолого. Ступ в поде не воны замень замень

естественно, инчего не мог сделать, Злесь, как нигде, больше подходит русская поговорка: «Одни в поле не воин». В игре с «Горияком» первый гол в свои ворот забил Анатолий Савчук. Во время острото момента у ворот Подворова он отмграл ему мяч. Но вратарь не поиял защитиких. метнуясв в другую сторону, а мяч своболно вошел в Сеху. Второй гол на совести центральных защитиков И. Климачева и Е. Булакова. Они упустияний завитики нападвощего гостей Ивана Прошина, и тот, выбать одни на одни с вратарем, с доду послая пестати прошема, устременность, что команая всетаки предолеет те сериезные недостатим, которые паблюдомет в се игре сеймас, и еще не раз поразует болельщиков успехами.

и. иванов.

«ИНДЕЕЦ» ИЗ ЮГОСЛАВИИ стерство или его физические дан-

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ-

«индейский» фильм киностудии большей мере способствовало по- Вайнерта... ДЕФА Германской Демократиче- пулярности актера: актерское ма-

В НАШЕМ городе идут два ской Республики, если вспомнить все те головокружительные трюшие о борьбе индейских племен шой Медведишь». Все они смотмерики против рятся с большим интересом. Миокил которыми герой фильма Зоркил сокол покоряет сердца и
шой Змей» и «След Сокола». Сковлекает и один из исполнителей
выполняет сам, без дублера.

Тойко Митич. Это югославский За заслуги в кино для юношекинолента на эту же тему. Она актер. Его имя известно всему ства, а именно за съемку в «инназывается «Белые волки» и яв- миру. Его приглашали сниматься дейских» ляется продолжением кинофиль- и английские, и итальянские, и ДЕФА, Гойко Митич был удостома «След Сокола». западногерманские, и другие ки- ен награды Союза Своболной Это уже четвертый по счету нофирмы. Трудно сказать, что в Молодежи ГДР - медали Эриха

Гойко Митич закончил не толь ко театральную студию, но и институт физической культуры. И

фильмах киностудии

A. KHM.

ГАСТРОЛИ

ИРКУТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. И. П. ОХЛОПКОВА ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕННИК» 30 июня, вторник — Справедливость

30 июня, вторник — Справедливост — мое ремесли. Начало спектакля в 19 час. 30 мнн.

КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Почтмейстер 17. 19. 21.

«ПНОНЕР» — Орленок. 10, 11-35. Обниявится в убийстве. 13-10, 15-10, 17-10, 19-10, 21-10.

«ОКТЯБРЬ» — Сотвори бой. 10, 21. Проект «Аква» /2 серии). 12, 15, 18.

«АНГАРА» — Приключения (Куба). 17, 19, 21. «КОМСОМОЛЕЦ» — Девчонок не берем. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Сназка о царе Сал-тане. 10. Похищение девушек (2-я се-рия). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — День и ися жизнь. 0, 11-40. 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. «МПР» — Сайха (2 серии), 10, 13, 6, 19, 22,

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Похи-щенный. 9-30. 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Зал «Восход» — Голен к истроевой. 10. След Сокола. 12-20, 14, 16, 18, 20, 22.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината про-изводит набор на курсы операторов, с образованием 9—10 классов, машинистов компрессоров и насосов, с образованием 8—10 клас-сов, газоэлектросварщиков. Срок обучения 4—5 месяцев. Стипендия 72 рубля. На курсы принимаются женщины и мужчины, достиг-шие 18-детнего возраста. Одиноким мужчинам предоставляется об-

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснолона, 12, телефон 2-23-26.

При трамвайном управлении Ангарска с I сентября организуются курсы водителей трамвая. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе семнаднати с половиной лет, с образованием 10 классов. Горко обучения 5 месяцев, стипендия 39 рублей в месяц. Здесь же требуются кондукторы трамвая, оплата сдельно-премнальная (оклад 72 рубля, с премнальными — 90—100—120 и выше рублей). (4104)

AHEAPCKOE МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет прием АНГАРСКОЕ МЕЛИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет прием учащихся на 1970—1971 учебный год. На базе 8 класов—фельдшерское отделение. Срок обучения 3 года 6 месяшев. Вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и по математике (устно). На базе 10 классов — фельдшерское и якушерское отделения. Срок обучения 2 года 6 месяшев. Вступительные экзамены по химии (устно) и по литературе (сочинение). Прием документов до 31 июля. Документы подавать по адресу: Ангарск, поселок Майск, улица Лесцая, Часы приема документов — с 10, телефон 2-35-19. (470)

произведений. Сдавайте на комиссию раздичные издания. На вырученные деньги вы сможете пополнить свои личные библиотеки.

Н. КУКЛОВ.
На синмке: кинголюб Н. В.
Иванов рассказывает о своей библиотеке.

Обрашаться: удиша мира,
полнить свои личные библиотеки

В синмке: кинголюб Н. В.
Обрашаться: удиша мира,
полнить свои личные библиотеки

В синмке: кинголюб Н. В.
Обрашаться: удиша мира,
полчить свои личные библиотеки

В синмке: кинголюб Н. В.
Обрашаться: удиша мира,
полчить свои личные библиотеки

В синмке: кинголюб н. В.
Обрашаться: удиша мира,
полчить свои личне библиотеки

Обрашаться: ПТС

коменам остановка

(мужчин и женщин) на переквалификацию. Принятые обеспечикоммунизма» — ми

временную работу. гонов — осмотридиков вагонов и конечная остановка и ст. автоматики, слесарей по ремонту ская, ПТО

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ: билетом по дорогам СССР, топ-пункт технического осмотра ва-Обращаться: ПТО, ст. Южная

РЕДАКЦИЯ газеты «Знамя тку на машинистку

ОБШЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» принимает постителей по понедельникам, средам, пятинцам с 14 до 18 часов в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» (проспект Карла Маркса, 41). Прием граждан будут вести в иколе:

Мазурин Ипан Кириллович Хаевский Семен Ананьевич Третьякова

Нина Иннокентьевна Людмила Куприяновна

Владимирович Эмелина Васильевна Романов Василий Сергеевич Рязанцев Петр Михайлович Ильин Иван Алексеевич Житникова

Надежда Константиновна Болдырев Алексей Ефимович Тихоненко Александр Петрович

24 27 Сазонов Иван Матвеевич Лермонов
Марк Александрович
Гольдберг Яков Львович

По понедельникам посетителей принимают юристы. 20 июля консультацию по пенсионным вопро-сам будет вести старший инспек-тор городского отдела социально-го обеспечения Надежда Конго обеспечения Наде

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 июня, ВТОРНИК

9.10 — Программа передач,
9.50 — Касева монная танорама,
9.50 — Касева точная танорама,
9.50 — Касева Тузаровская,
10.50 — Музака Спекта Спектами,
10.50 — Музака для молодежи,
10.50 — Музакальный антракт.
10.55 — К итогам учебного года в сетя
10.51 — Касева Спектами,
10.52 — Касева Спектами,
10.53 — Касева Спектами,
10.54 — Касева Спектами,
10.55 — К итогам учебного года в сетя
10.55 — К итогам учебного года в сетя
10.55 — К него предедення,
10.55 — К него предедення в представить предоставить пред

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Администрация, партком, зав-ком, коллективы приов № 1/2, 7 нефтеперерабатывающего завода выражают глубокое соболезнова-ние заместителю накальника пас № 1/2 Шиуаловичу Миквилу Мои-ссевку но поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, звм. редактора, отдел партийной жизни ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности → 2-45-83, отдел культуры янформации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтервя, отдел объявлений—9-45-91, выпускающий и корректоры в типографив 2-21-37. отдел культуры в быта. Ры в типографив — 2-20-68